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第一章测验 

一、判断题 

1.桥梁按主要构件受力可分为梁式桥、拱式桥、悬索桥、刚架桥、组合体系

桥。（√） 

2.梁式桥受力特点为主梁受扭，在竖向荷载作用下有水平反力。（√） 

3.对于设支座的桥梁，计算跨径是相邻支座中心的水平距离；对于不设支座

的桥梁，是上、下部结构的相交面中心间的水平距离。（√） 

4.桥下净空是指上部结构最高边缘至计算水位或通航水位间的距离。（桥下

净空是指上部结构最高边缘至计算水位或通航水位间的距离。（×） 

5.桥梁的纵断面设计主要包括，确定桥梁的总跨径，桥梁的分孔，桥面标高，

基础埋置深度、桥下净空，桥上及桥头引道纵坡等。（√） 

6.桥梁总跨径确定后，需进一步进行桥梁分孔。跨径越大，孔数越少，上部

结构造价就越低。（×） 

7.可变作用是指在结构使用期间出现的概率很小，一旦出现，其值很大且持

续时间很短的作用。（×） 

8.桥梁结构的自重往往占全部设计荷载的大部分，采用轻质高强材料对减轻

桥梁自重、增大跨越能力有重要意义。（√） 

9.车道荷载的均布荷载标准值只作用于相应影响线中一个最大影响线峰值

处。（×） 

10.汽车荷载由车道荷载和车辆荷载组成，车道荷载由均布荷载和集中荷载

组成。（√） 

二、单项选择题 

11.刚架桥主要受力特点是（） 

A.在竖向荷载作用下拱圈承压、支承处有水平推力 

B.竖向荷载从梁经过系杆传递到缆索，再到两端锚锭 

C.主梁受弯，在竖向荷载作用下无水平反力 



D.支柱、主梁刚性连接，竖向荷载作用下，主梁端部产生负弯矩，减少了跨

中截面正弯矩，支柱不仅提供竖向力还承受弯矩 

12.悬索桥主要承重构件是（） 

A.梁（板） 

B.拱圈 

C.柔性缆索 

D.刚性缆索 

13.桥梁上部结构的作用主要是（） 

A.抵御路堤的土压力 

B.支撑桥面系，并将结构重力和车辆荷载传给地基 

C.承受车辆荷载，并通过支座将荷载传给墩台 

D.防止路堤填土向河中坍塌，并抵御水流的冲刷  

14.（）是衡量拱桥受力特征的一个重要指标。 

A.桥下净空 

B.矢跨比 

C.净矢高 

D.计算矢高 

15.桥梁的横断面设计，主要是确定（） 

A.桥上及桥头引道纵坡等 

B.桥梁的总跨径 

C.桥面净空和桥跨结构的横断面布置 

D.桥面标高和基础埋置深度 

16.对于跨线桥梁，则应确保桥下（）。 

A.安全行车 

B.排洪 

C.行人安全 

D.通航 

17.作用是指施加在桥梁结构上的一组集中力或分布力，它的值按随时间的变异

分为永久作用、可变作用和偶然作用三类，下列都属于偶然作用的一组是（） 



A.混凝土收缩及徐变作用、水的浮力和基础变位、风荷载、流水压力、冰压

力 

B.结构重力、预应力、土的重力、土侧压力 

C.汽车荷载、汽车冲击力、汽车离心力、汽车引起的土侧压力 

D.地震作用、汽车撞击作用、船舶或漂流物撞击的作用  

18.汽车以较高速度通过桥梁，由于桥面不平整，发动机抖动等原因，会使桥梁

结构引起振动，从而造成桥梁结构内力增大，这种动力效应会对桥梁结构产生以

下哪种力（） 

A.汽车的车辆荷载 

B.汽车的冲击力 

C.汽车的离心力 

D.汽车的撞击力 

19.斜拉桥的受力特点为（） 

A.主梁受弯，在竖向荷载作用下无水平反力 

B.竖向荷载从梁传递到拉索，再到索塔 

C.竖向荷载从梁经过系杆传递到缆索，再到两端锚锭 

D.在竖向荷载作用下拱圈承压、支承处有水平推力  

20.桥梁设计工作的工程可行性研究工作的重点是（） 

A.建桥的必要性以及宏观经济上的合理性 

B.绘制施工详图，编制施工组织设计和施工预算 

C.研究和制定桥梁的技术标准 

D.拟定桥梁的结构形式 

三、多项选择题 

21.桥梁按上部结构的行车位置分类可分为（） 

A.中承式桥 

B.上承式桥 

C.下承式桥 

D.梁式桥 

22.下列桥梁，哪些属于组合体系桥（） 



A.系杆拱桥 

B.悬索桥 

C.梁式桥 

D.斜拉桥 

23.桥梁设计有哪些阶段（） 

A.施工图设计 

B.工程可行性研究 

C.预可行性研究 

D.初步设计 

24.下列哪些说法是正确的（） 

A.只有在结构上可能同时出现的作用，才进行其效应的组合。 

B.当可变作用的出现对结构或结构构件产生有利影响时，该作用不应参与组

合。 

C.当结构或构件需做不同方向的验算时，则应以不同方向的最不利的作用效

应进行组合。 

D.多个偶然作用不同时参与组合。 

25.公路桥梁作用是指施加在桥梁结构上的一组集中力或分布力，它的值按随时

间的变异分为（） 

A.可变作用 

B.准永久作用 

C.永久作用 

D.偶然作用 

 

第二章测验 

一、判断题 

1.整体式梁桥相对装配式梁桥，施工进度快，又要节省较多的支架和模板材

料。（×） 

2.公路桥面构造包括桥面铺装、防水及排水系统、桥面伸缩缝、人行道或安

全带、路缘石、安全护栏和照明灯柱等。（√） 



3.桥面应设置伸缩缝，其主要作用是利于排水，保护桥面板，延长寿命。（×） 

4.桥面防水层应设置在桥梁行车道板的顶面，三角垫层之上，它将渗透过桥

面铺装层的雨水汇集到排水设备（泄水管）排出。（√） 

5.桥梁桥面铺装的作用有.保证桥跨结构在气温变化、活载作用、混凝土收缩

和徐变等影响下能够按照设计图式进行自由伸缩变形；保证车辆在桥面上平稳通

过。（×） 

6.Π形梁桥横截面块件之间用穿过腹板的螺栓连接。其特点是.截面形状稳定，

横向抗弯刚度大，块件堆放、装卸和安装都方便。（√） 

7.箱形截面的优点是.抗扭能力大，横向抗弯刚度大。（√） 

8.先张法.先浇筑留有预应力筋孔道的梁体，待混凝土达到规定的强度后，再

在预留孔道内穿入预应力筋进行张拉锚固（有时预留孔道内已事先埋束），最后

进行孔道压浆并浇筑梁端封头混凝土。（×） 

9.荷载横向分布系数 m 与结构横向刚度有密切关系，横向连接刚度愈大，荷

载横向分布作用愈显著，各主梁的负担也愈趋均匀。（√） 

10.通常把长宽比≥2 的周边支承板视作周边承受荷载的双向受力板来设计，

把长宽比的板按单向板来设计。（×） 

二、单项选择题 

11.从预应力混凝土连续梁(板)桥受力特点来分析，连续梁(板)的立面应采取（） 

A.变高度 

B.变宽度 

C.等宽度 

D.等高度 

12.聚四氟乙烯板在盆式橡胶支座中的作用是（） 

A.增大承压面积 

B.减小摩阻力 

C.保护橡胶块不受损伤 

D.增大摩阻力 

13.橡胶支座的缺点是（） 

A.不耐压 



B.易老化 

C.强度高 

D.不易更换 

14.钢筋混凝土 T型梁中箍筋的作用是（） 

A.抵抗弯矩 

B.抵抗剪力 

C.抵抗主压应力 

D.抗裂 

15.装配式简支T梁桥，当梁与梁间的桥面板采用贴焊钢板加单层钢筋网连接时，

则梁与梁间（） 

A.不确定 

B.只传递弯矩 

C.传递弯矩和剪力 

D.只传递剪力 

16.后张法预应力简支梁中的预应力钢束从跨中向支点截面弯起布置，原因是（） 

A.逐渐增大偏心距 

B.适应剪力由跨中向支点逐渐增大的变化 

C.适应弯矩由跨中向支点逐渐减小的变化 

D.适应剪力由跨中向支点逐渐减小的变化  

17.在计算简支梁下列内力时，（）必须考虑荷载横向分布系数沿桥跨的变化。（） 

A.跨中最大剪力 

B.支点截面最大弯矩 

C.跨中最大弯矩 

D.支点截面最大剪力 

18.板式橡胶支座中橡胶片之间的薄钢板起下列作用。（） 

A.实现转角 

B.阻止橡胶侧向膨胀 

C.为支座提供刚度 

D.实现水平位移 



19.预应力混凝土简支梁的块件连接方式不包含（）。 

A.湿接缝 

B.胶接缝 

C.干接缝 

D.剪力键 

20.计算荷载横向分布系数的方法中，（）方法的基本假定是.忽略主梁之间横向结

构的联系，假设桥面板在主梁上断开并与主梁铰接，把桥面板视作横向支承在主

梁上的简支板或带悬臂的简支板。 

A.比拟正交异性板法（G-M 法） 

B.横向铰接板（梁）法、横向刚结梁（板）法 

C.偏心压力法（刚性横梁法）、修正的偏心压力法（刚性横梁法） 

D.杠杆原理法 

21.杠杆原理法的适用条件不包含（）。 

A.只有邻近两根主梁参与受力 

B.虽为多主梁，但计算梁端支承处荷载 

C.横隔梁无限刚性 

D.无中间横隔梁 

22.横隔梁的刚度愈小，桥梁的整体性（）。 

A.越好 

B.无法判断 

C.没有影响 

D.越差 

23.弯起钢筋的主要作用（） 

A.防止梁肋侧面因混凝土收缩等原因而导致的裂缝 

B.抵抗剪力 

C.固定箍筋 

D.抵抗弯矩 

24.架立筋的作用（） 

A.防止梁肋侧面因混凝土收缩等原因而导致的裂缝 



B.抵抗剪力 

C.固定箍筋和弯起钢筋 

D.抵抗弯矩 

25.防收缩钢筋的作用（） 

A.固定箍筋和弯起钢筋 

B.防止梁肋侧面因混凝土收缩等原因而导致的裂缝 

C.抵抗弯矩 

D.抵抗剪力 

26.为了防止钢筋受到大气影响而锈蚀，保证钢筋与混凝土之间的黏着力充分发

挥作用，钢筋至混凝土边缘需设置（）。 

A.剪力键 

B.伸缩缝 

C.保护层 

D.足够的间距 

27.当气温变化时，梁的长度也随之变化，因此在梁与梁之间、梁与桥台之间应

设置（） 

A.安全带 

B.桥面铺装 

C.栏杆 

D.伸缩缝 

28.支座的作用（） 

A.将上部结构荷载传递到墩台上，同时保证结构的自由变形，使结构的受力

情况与计算图式相符。 

B.支撑桥面系，并将结构重力和车辆荷载传给地基 

C.防止路堤填土向河中坍塌，并抵御水流的冲刷 

D.抵御路堤的土压力 

29.板桥的尺寸拟定主要是拟定板的（） 

A.长度 

B.高度 



C.宽度 

D.厚度 

30.梁桥荷载横向分布的规律不仅与荷载性质、荷载位置有关，与连接各主梁的

横向结构的刚度有着密切的关系。横向结构的刚度越大，荷载横向分布的作用（），

参与共同受力的主梁数目（），各主梁承担的荷载亦比较（）。（） 

A.越显著、越少、均匀 

B.越显著、越多、均匀 

C.越弱、越多、不均匀 

D.越显著、越少、不均匀 

三、多项选择题 

31.桥面铺装的作用有.（） 

A.保护主梁免受雨水侵蚀 

B.提高桥梁结构整体刚度 

C.防止轮胎或者履带直接磨耗行车道板 

D.对车辆轮重等集中荷载起到一定的分布作用，使主梁受力均匀 

32.桥面防水层性能要求有（）。 

A.施工安全、简便、快速等特点 

B.不透水，与沥青混凝土和水泥混凝土的亲和性好 

C.具有较高的强度、弹性和韧性 

D.能够耐高温、低温，抗腐蚀和老化 

33.预制拼装单元的划分原则（）。 

A.根据建桥现场实际可能的预制、运输和起重等条件，确定拼装单元的最大

尺寸和重量，要便于预制、运输和安装 

B.构件的形状和尺寸应力求标准化，增强互换性，构件的种类应尽量减少 

C.拼装接头的数量要少，接头要牢固可靠，施工要方便 

D.块件的划分应满足受力要求，拼装接头应尽量设置在内力较小处 

34.行车道板的作用是（）。 

A.保护主梁免受雨水侵蚀 

B.将车辆荷载传于主梁 



 

D.与主梁梁肋和横隔梁连接在一起，保证了主梁的整体作用 

荷载横向分布系数的常用计算方法主要有（）。 

A.偏心压力法（刚性横梁法）、修正的偏心压力法（刚性横梁法） 

B.比拟正交异性板法（G-M 法） 

C.杠杆原理法 

D.横向铰接板（梁）法、横向刚结梁（板）法 

 

第三章测验 

一、判断题 

1.连续梁活载内力计算时，纵向的某些截面可能出现正负最不利弯矩，必须

用影响线加载。（√） 

2.次内力产生的直接原因是冗余约束处的冗余反力。（√） 

3.连续梁由若干梁跨（通常为 3~8 跨）组成一联。每联跨数越多由于温度及

混凝土收缩产生的变形越大。每联两端设置伸缩缝，整个桥梁可由一联或多联组

成。跨数越多，伸缩缝越多，不利行车。（×） 

4.预应力钢筋的体外布置指把力筋布置在主梁截面以外的箱内外，配以横隔

板、转向块等构造，对梁体施加预应力。优点是不需预留孔道、不削弱主梁截面，

便于更换。（√） 

5.转体施工法是在沿桥轴方向的台后设置预制场地，分节段预制梁体，并用

纵向预应力筋将预制节段与已完成的梁段联成整体，然后通过水平千斤顶施力，

将梁体向前顶推出预制场地之后继续在预制场进行下一节段梁的预制，直至全桥

完成。（×） 

二、单项选择题 

6.关于连续梁桥，下面说法正确的一项是（） 

A.连续梁桥是静定结构，对基础变形及温差荷载不敏感，行车条件较好。 

B.连续梁桥是静定结构，对基础变形及温差荷载较敏感，行车条件较差。 

C.连续梁桥是超静定结构，对基础变形及温差荷载不敏感，行车条件较好。 

D.连续梁桥是超静定结构，对基础变形及温差荷载较敏感，行车条件较好。 
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